
 

 

  



   

  

АКТУАЛНИ БИЗНЕС 
ПОКАЗАТЕЛИ И НОВИНИ 

НСИ: През юни се наблюдава подобрение на бизнес климата единствено в 

търговията на дребно 

 

През юни 2023 г. общият показател на бизнес климата запазва приблизително 

равнището си от предходния месец, като подобрение е регистрирано 

единствено в търговията на дребно. 

 

Промишленост. Съставният показател „бизнес климат в промишлеността“ 

остава на нивото си от май. Според промишлените предприемачи има 

известно намаление на осигуреността на производството с поръчки, което е 

съпроводено и с по-неблагоприятни очаквания за дейността на предприятията 

през следващите три месеца. 

Основните затруднения за предприятията продължават да са свързани с 

несигурната икономическа среда и недостига на работна сила, като през 

последния месец се наблюдава понижение на негативното въздействие на 

първия. 

 

Строителство. През юни съставният показател „бизнес климат в строителството“ 

намалява с 2.3 пункта, което се дължи на неблагоприятните оценки и очаквания 

на строителните предприемачи за бизнес състоянието на предприятията. 

Основният проблем за дейността в сектора остава несигурната икономическа 

среда, посочена от 66.3% от предприятията. На второ и трето място са цените на 

материалите и недостигът на работна сила. 

 

Търговия на дребно. Съставният показател „бизнес климат в търговията на 

дребно“ нараства с 2.4 пункта в резултат на оптимистичните оценки на 

търговците на дребно за настоящото бизнес състояние на предприятията. 

Позитивни са и очакванията им относно поръчките към доставчиците (както от 

вътрешния, така и от външния пазар) през следващите три месеца. 

 

Услуги. През юни съставният показател „бизнес климат в сектора на услугите“ се 

понижава с 1.6 пункта, което се дължи на негативните оценки и очаквания на 

мениджърите за бизнес състоянието на предприятията. Същевременно обаче 

мненията им за настоящото и очакваното търсене на услуги се подобряват. 

Несигурната икономическа среда и конкуренцията в бранша остават основните 

пречки за дейността в сектора, посочени съответно от 55.7 и 33.6% от 

предприятията. 

 

Повече информация: 

https://www.dnevnik.bg/biznes/2023/06/29/4501659_prez_juni_optimisti_sa_samo_turgo

vcite_na_drebno/  

https://www.dnevnik.bg/biznes/2023/06/29/4501659_prez_juni_optimisti_sa_samo_turgovcite_na_drebno/
https://www.dnevnik.bg/biznes/2023/06/29/4501659_prez_juni_optimisti_sa_samo_turgovcite_na_drebno/


 

  
АКТУАЛНИ БИЗНЕС 

ПОКАЗАТЕЛИ И НОВИНИ 

И след кризата работещите се съсредоточават в големите центрове и индустриалните 

общини 

Водещите икономически центрове са магнит за работна сила и след пандемията. Това е 

следствие от наличието на работни места, които предлагат по-високо заплащане и по-добра 

възможност за реализация. Разпределението на наетите и относителният им дял ясно 

очертават водещите регионални икономики и най-добре развитите местни пазари на труда.  

По последни данни за 2021 г. броят на наетите по трудово и служебно правоотношение общо 

в страната достига 2,25 милиона души – видимо увеличение спрямо 2020 г., когато броят им 

беше спаднал до 2,2 милиона, но все още далеч от рекорда от 2019 г., когато наетите бяха 

2,32 милиона души. Най-голям е броят им в столицата – 761 хиляди души, следвана от Пловдив 

със 138 хиляди души и Варна със 121 хиляди. Общините с над 20 хиляди наети са общо 16. 

Общините с под 1000 наети са 82, с под 2000 – 136, или половината от всички. Очаквано предвид 

голямото им население, всички общини в челните двадесет са областни центрове. В община 

Хасково наетите през 2021са 23 023 души, следвано от община Димитровград с 12 126 наети 

и община Свиленград с 5 293 наети.  

 

 Между 2020 и 2021 г. най-голям ръст на наетите – със 13,8 хиляди души – се наблюдава в 

столицата, резултат както на много динамичния пазар на труда и голям брой свободни 

работни места, така и на положителната миграция в пред кризисния период. В рамките на 

година наетите във Варна нарастват с  3,5 хиляди души, а значителен ръст се наблюдава и в 

Пловдив (2,3 хиляди души), Несебър (1,23 хиляди души) и Марица (893 души). Относително 

малък брой общини губят наети между 2020 и 2021 г., като най-сериозен е спадът в Добрич (-

474 души), Казанлък (-396 души) и Димитровград (-353 души). Положителна динамика на 

повечето места отразява най-вече бързото възстановяване на пазара на труда след Ковид 

пандемията. 

 

Относителният дял на наетите е белег за активността и динамичността на местните пазари на 

труда. Отнесен към населението на 15 и повече години (което включва и хората в пенсионна 

възраст), най-голям е делът на наетите в малки индустриални общини – Сопот (82%), Девня 

(82%), Челопеч (81%), като  високите дялове отразяват обстоятелството, че тези общини 

привличат много работна сила от съседни общини. Челната петица се допълва от енергийния 

център Раднево (71%) и столицата (69%). В област Хасково относителния дял по общините 

варира между 8,2 % в община Симеоновград, където е най-ниската относителна стойност и 

32,3 % в община Хасково, където е най-високата стойност. В цели 131 общини обаче делът на 

наетите е под 20% – това отразява както относително ниска икономическа активност и слаби 

местни пазари на труда, така и влиянието на близки силни икономически центрове. 

И през 2021 г. възстановяването на пазарите на труда в много общини не е приключило, като 

делът на наетите остава под нивото си от 2017 г. в 134 общини. Най-видим е спадът в общини, 

силно зависими от туризма   като Несебър (-29 пр.п), Балчик (-14 пр.п), Приморско (-11 пр.п), 

голям спад се наблюдава и в Банско, Годеч, Созопол. Същевременно силните малки 

индустриални общини бележат значителни подобрения спрямо пет години по-рано въпреки 

пандемията, като Божурище е увеличила дела на наетите с 12 пр.п., Куклен – с 9 пр.п., Козлодуй 

– с 6,5 пр.п.. Неравномерната динамика за пореден път подчертава различните темпове на 

развитие в отделните части на страната, като големите центрове на услугите и малките 

общини със силна индустрия се възстановяват бързо след отпадането на ограниченията и 

възстановяването на бизнес средата, но големи части на страната все още остават под 

предкризисните си постижения. 

 

Повече информация: https://ime.bg/articles/i-sled-krizata-raboteshtite-se-sysredotochavat-v-

golemite-tsentrove-i-industrialnite-obshtini/ 

 

https://ime.bg/articles/i-sled-krizata-raboteshtite-se-sysredotochavat-v-golemite-tsentrove-i-industrialnite-obshtini/
https://ime.bg/articles/i-sled-krizata-raboteshtite-se-sysredotochavat-v-golemite-tsentrove-i-industrialnite-obshtini/
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ЕК: България буксува в борбата с корупцията по високите етажи на властта 

Европейската комисия публикува четвъртия си годишен доклад относно върховенството 

на закона. В него се оценява актуалното положение във връзка с върховенството на 

закона във всяка страна членка. Отбелязва се, че въпреки че в някои държави от ЕС 

продължават да съществуват опасения относно върховенството на закона, докладът се 

е превърнал в основна движеща сила за промяна и положителни реформи. Средно за 

всички държави членки 65% от миналогодишните препоръки са изцяло или частично 

изпълнени. 

В тазгодишния доклад се посочва, че в България липсва напредък в подобряването на 

ефективността на разследването и стабилните резултати от наказателното 

преследване и окончателните присъди в случаи на корупция на високо равнище, 

включително чрез институционалната реформа на Комисията за борба с корупцията и 

специализираните съдебни органи. Страната ни е постигнала значителен напредък в 

осигуряването на навременни обикновени конкурси за повишение, за да се избегне 

дългосрочно командироване на съдии за заемане на свободни длъжности, като се 

вземат предвид европейските стандарти за командироване на съдии. 

Все още обаче няма напредък и по отношение на законодателните промени, целящи 

подобряване на функционирането на Инспектората към Висшия съдебен съвет и 

избягване на риска от политическо влияние, по-специално чрез включването на 

съдебните органи в избора на неговите членове. 

Няма напредък и в предприемането на стъпки за адаптиране на състава на Висшия 

съдебен съвет, като се вземат предвид европейските стандарти за съветите на 

съдебната власт. 

Известен напредък се отчита по отношение на мерките за превенция на корупцията, 

насочени към подобряване на почтеността на конкретни сектори на публичната 

администрация, като полицията и съдебната система. 

Известен напредък се отбелязва в подобряването на прозрачността при 

разпределянето на държавна реклама, по-специално по отношение на държавната 

реклама, договорена чрез посредници, като например медийни агенции. 

Въз основа на тези заключения и като се имат предвид други развития, настъпили през 

референтния период, и в допълнение към припомнянето на ангажиментите, поети 

съгласно Националния план за възстановяване и устойчивост, свързани с някои аспекти 

на съдебната система и рамката за борба с корупцията, към България се отправят 

препоръки, свързани с избягване на риска от политическо влияние, гарантиране на 

подобрена ефективност на разследванията, подобряване на прозрачността при 

разпределението на държавната реклама и др. 

Повече информация: 
https://bnr.bg/files/uploads/11_1_52568_coun_chap_bulgaria_bg.pdf  

https://bnr.bg/files/uploads/11_1_52568_coun_chap_bulgaria_bg.pdf
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Проект на Национален план за развитие на биологичното производство до 

2030 г. 

Министерството на земеделието и храните публикува за обществено 

обсъждане проект на Националния план за развитие на биологичното 

производство до 2030 г.  Той определя стратегическата рамка на държавната 

политика за постигане на дългосрочно и устойчиво развитие на биологичното 

производство в страната, в съответствие с европейското законодателство. 

Изпълнението на мерките и дейностите, заложени в Националния план за 

развитие на биологичното производство до 2030 г., ще обедини усилията на 

компетентните държавни институции и на участниците по цялата верига на 

биологичното производство, преработката и потреблението на био продукти. 

Проектът на Плана е публикуван за обществена консултация на интернет 

страницата на Министерството на земеделието и храните и на Портала за 

обществени консултации. Крайният срок за предоставяне на предложения от 

страна на заинтересованите лица е до 03 август 2023 г. 

Повече информация: Проект на Решение на Министерския съвет за приемане 

на Национален план за развитие на биологичното производство до 2030 г. | 

Министерство на земеделието (government.bg) 

Министерството на иновациите и растежа сключи 744 договора (от общо 1599) 

по процедурата „ИКТ решения и киберсигурност“ от Плана за възстановяване и 

устойчивост (ПВУ).  

Одобрените за финансиране кандидати по сключените до момента договори 

ще получат общо 14 243 796 лева. 

По процедурата не се налага съфинансиране от одобрените предприятия. В 

зависимост от заявените нужди фирмите получават грантове между 3 000 лв. и 

20 000 лв. Общият бюджет на мярката е 30.6 млн. лв. 

Компаниите имат възможността да закупуват софтуер за оптимизиране на 

управленските, производствените и логистичните процеси, както и да си осигурят 

по-добра информационна и киберсигурност. Със средствата ще могат да се 

покриват разходи и за създаване на корпоративни уебсайтове, мобилни 

приложения, онлайн магазини, дигитален маркетинг, връзки с клиенти, системи 

за бизнес анализи, онлайн обучения на служители и уеб-базирани услуги за 

платформи и вътрешни мрежи за споделяне на информация. 

В област Хасково 5 са компаниите, които към този момент имат сключени 

договори по процедурата. Общата стойност на проектите е 94 000 лв. Всичко 

компании са разположение на територията на гр. Хасково. 

 

Очаква се до края на м. юли да бъдат подписани останалите договори с 

одобрените фирми. 

 

Повече информация: https://www.mig.government.bg/vodestha-novina/mir-

sklyuchi-dogovori-sas-744-firmi-po-vtorata-proczedura-ot-plana-za-

vazstanovyavane-i-ustojchivost/  

 

https://strategy.bg/PublicConsultations/View.aspx?lang=bg-BG&Id=7706
https://strategy.bg/PublicConsultations/View.aspx?lang=bg-BG&Id=7706
https://www.mzh.government.bg/bg/normativni-aktove/proekti-na-normativni-aktove/proekt-na-reshenie-na-ministerskiya-svet-za-040723/
https://www.mzh.government.bg/bg/normativni-aktove/proekti-na-normativni-aktove/proekt-na-reshenie-na-ministerskiya-svet-za-040723/
https://www.mzh.government.bg/bg/normativni-aktove/proekti-na-normativni-aktove/proekt-na-reshenie-na-ministerskiya-svet-za-040723/
https://www.mig.government.bg/vodestha-novina/mir-sklyuchi-dogovori-sas-744-firmi-po-vtorata-proczedura-ot-plana-za-vazstanovyavane-i-ustojchivost/
https://www.mig.government.bg/vodestha-novina/mir-sklyuchi-dogovori-sas-744-firmi-po-vtorata-proczedura-ot-plana-za-vazstanovyavane-i-ustojchivost/
https://www.mig.government.bg/vodestha-novina/mir-sklyuchi-dogovori-sas-744-firmi-po-vtorata-proczedura-ot-plana-za-vazstanovyavane-i-ustojchivost/


 

ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ФИНАНСИРАНЕ 

 

BG-RRP-4.021 - ПОДКРЕПА ЗА ЕНЕРГИЙНО ОБНОВЯВАНЕ НА СГРАДИ В 
СФЕРАТА НА ПРОИЗВОДСТВОТО, ТЪРГОВИЯТА И УСЛУГИТЕ 

Процедурата, предвиждаща финансиране на мерки за енергийно обновяване на сгради в 

сферата на производството, търговията и услугите, включително на сгради от сектор туризъм е 

с удължен срок до  31.07.2023 г. 17:00 ч. във връзка с по-малко подадени проектни предложения 

и установен бюджетен резерв. 

Допустими кандидати за предоставяне на средства по процедурата могат да бъдат: 

• Търговци по смисъла на Търговския закон или Закона за кооперациите;  

• Микро, малки, средни и големи предприятия, които са  регистрирани не по-късно от 

31.12.2019 г. и са реализирали определени нетни приходи от продажби за 2022-ра финансова 

година в зависимост от категорията на предприятието. 

Допустими обекти в рамките на процедурата са сгради в сферата на производството, 

търговията и услугите (включително сектор „Туризъм“), които са собственост на кандидата или 

са с учредено право на строеж в полза на кандидата. 

Допустими за финансиране дейности са: 

• Дейности за извършване на обследване за енергийна ефективност и сертифициране за ЕЕ 

– първоначално обследване за енергийна ефективност за целите на подаване на 

предложение по настоящата процедура; 

• дейности за изпълнение на СМР за прилагане на мерки за енергийна ефективност и мерки 

за оползотворяване на енергия от възобновяеми източници, ако са посочени в енергийното 

обследване, в т. ч. всички съпътстващи  СМР, необходими за изпълнение на мерките; 

• дейности за изготвяне на инвестиционен проект и оценка на съответствието му съгласно ЗУТ; 

• дейности за авторски надзор, съгласно ЗУТ; 

• дейности за строителен надзор, съгласно ЗУТ;  

• дейности, свързани с въвеждането на обектите в експлоатация; 

• Дейности за изготвяне на независима експертна оценка, изготвена от сертифициран 

енергиен одитор след приключване на дейностите по изпълнение на СМР – допустими само 

за ПИИ в режим на минимална помощ.  

Мерките за повишаване на енергийната ефективност ще се изпълняват въз основа на 

извършено обследване за енергийна ефективност на съответната сграда. 

Максимален размер на заявеното безвъзмездно финансиране на предприятие в 

лева:  Микропредприятия: 100 000,00 лв.; Mалки предприятия: 300 000,00 лв.; Средни предприятия: 

500 000,00; Големи предприятия: 1 500 000,00 

Повече информация: https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/7037c9e4-0e51-

4268-b8d5-3bc1660dccb4  

 

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/7037c9e4-0e51-4268-b8d5-3bc1660dccb4
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/7037c9e4-0e51-4268-b8d5-3bc1660dccb4


  

BG-RRP-3.007 - Програма за публична подкрепа за развитието на индустриални райони, 

паркове и подобни територии и за привличане на инвестиции („AttractInvestBG“) 

Целта на процедурата е да се стимулира икономическият растеж, да се създадат нови 

работни места и да се увеличи експортният капацитет на страната чрез създаване на 

благоприятни условия за инвеститорите в индустриалните паркове/зони. 

Допустими по настоящата процедура чрез подбор на предложения за изпълнение на 

инвестиции от крайни получатели са кандидати, които отговарят критериите, посочени в 

Насоките за кандидатстване. Част от тях са: 

1) Да са оператори  на индустриални паркове/зони , които са създадени преди 

28.04.2022 г. за компонент 1 или са създадени след 28.04.2022 г. за компонент 2, 

съгласно Решение за създаване на индустриалния парк/зона. 

2) Да са юридически лица, които са: 2.1.) търговско дружество с над 50 на сто 

държавно или общинско участие в капитала или в което държавата или 

съответната/ите община/общини по друг начин упражнява доминиращо влияние; 

2.2.) юридическо лице, регистрирано като търговец по смисъла на Търговския 

закон 

3) Да са микро, малки, средни или големи предприятия 

Допустими по процедурата: Изграждане, реконструкция и/или рехабилитация на 

довеждаща техническа инфраструктура до индустриалния парк/зона; Изграждане, 

реконструкция и/или рехабилитация на вътрешна техническа инфраструктура, в 

границите на индустриалния парк/зона; Изграждане на научноизследователска 

(иновативна) инфраструктура за осъществяване на научно-изследователска и развойна 

дейност; Изграждане на екологична вътрешна инфраструктура;  

 

Повече информация: https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/bf7b47cb-

1233-48e1-afc5-0f8d97c91a25  

 

 

ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ФИНАНСИРАНЕ 

ПРЕДСТОЯЩА ВЪЗМОЖНОСТ ЗА РАБОТОДАТЕЛИ ПО ПРОГРАМА „РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ 

РЕСУРСИ “ (2021-2027) 

 

През 2023 г. по Програма „Развитие на човешките ресурси “ (2021-2027) се предвижда 

обявяването на две процедури по Приоритет 1 „Насърчаване на заетостта и развитието 

на умения“ с насоченост към бизнеса.  Една от тях е АДАПТИРАНА РАБОТНА СРЕДА 

Цели на процедурата: Предоставяне помощ на предприятията за посрещане на новите 

предизвикателства, свързани с осъществяването на прехода към климатично неутрална 

икономика и променящите се модели на работа. Това изисква бързи промени в пазара 

на труда и налага предприемане на ефективни мерки за подобряване на достъпа до 

трудова заетост на качествени работни места и адаптиране към промените в работната 

среда. 

Следва продължение на стр. 8 → 

 

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/bf7b47cb-1233-48e1-afc5-0f8d97c91a25
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/bf7b47cb-1233-48e1-afc5-0f8d97c91a25


  

ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ФИНАНСИРАНЕ 

 

ПРЕДСТОЯЩ ПРИЕМ: АДАПТИРАНА РАБОТНА СРЕДА, ОПРЧР 2021-2027 

Примерни допустими дейности: 

1. Разработване и прилагане на "зелени" модели на организация на труд съобразно 

спецификата 

на конкретните работни места в предприятията. Изготвяне на "зелени" карти за 

организация на работни процеси на конкретните работни места. Обучение на лицата от 

целевата група насочено към внедряване на "зелени" модели на организация на труд. 

(задължителна дейност). 

2. Осигуряване на превенция и профилактика на “бърнаут“ на работното място и 

"ефекти от Covid пандемията върху менталното здраве"- психологична подкрепа;. 

3. Закупуване на лични предпазни средства и специално работно облекло. 

4. Осигуряване на колективни предпазни средства, вкл. модернизация и/или 

реконструкция, и/или обезопасяване на съществуващи обекти, технологични процеси, 

машини и съоръжения, свързани с подобряване условията на труд. 

5. Осигуряване на социални придобивки за работещите вкл. ремонт и оборудване на 

места за отдих, рехабилитация, спорт, хранене и почивка в предприятията и др. 

 

Допустими разходи: 

– разходи обвързани със СМР, обезопасяване на машини, подобрение на работната 

среда (санитарно – хигиенни условия, столова, осветление, шум и т.н.); 

– за закупуване на лични предпазни средства за работещите както и работно облекло; 

– за подмяна на аспирация, климатизация, вентилация, отремонтиране на покрив и стая 

за почивка; 

– за подмяна на дограма и осветление; 

– за ремонт на битови и санитарни помещения. 

 

Максимален % на съфинансиране: За кандидати микро, малки и средни предприятия 

100 %; За кандидати големи предприятия 80 % 

 

Режим на помощ: Минимална помощ (de minimis). 

 

Размер на БФП за проект: минимален 50 000.00 лв.; максимален 391 166.00 лв. 

 

Индикативна дата на обявяване на процедурата: 07.2023 г. 

 

Повече информация: https://esf.bg/protseduri/  

 

https://esf.bg/protseduri/


 

 

  

ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ФИНАНСИРАНЕ 

 

Euro-emotur Call for proposals с краен срок 27 септември 2023 

Целта на Euro-emotur е да насърчи дигитализацията и иновациите от МСП в туризма, като подобри 

тяхната конкурентоспособност на пазара чрез дигитализация, със специално внимание върху 

техниките за невромаркетинг за повишаване на дигиталната репутация на МСП и повишаване на 

тяхната ефективност в краткосрочен и дългосрочен план. Участието за МСП е безплатно, не се 

изисква съфинансиране. 

Допустимите дейности са свързани с използване на ваучери за услуги и обучения в областта на 

дигиталните и иновационните пазарни решения като: Виртуална реалност; Повишена реалност; 

Проследяване на очите; Кодиране на лицето; ЕЕГ (електроенцефалография); Дигитална 

репутация; Изкуствен интелект; Уеб използваемост; Анализ на съдържанието: текст, видео и 

снимки; Бенчмаркинг анализи и индекси. Допустими са следните дейности: Подкрепа за разходи 

за пътуване, регистрация и настаняване за посещаване на курсове; Достъп до събития за 

намиране на партньори за създаване на дигитален туристически център, насърчаване на 

междусекторно и транснационално сътрудничество: това ще даде възможност за трансфер на 

знания и технологии; Посещение на онлайн и офлайн обучения, семинари, учебни посещения, 

дейности за повишаване на осведомеността; Разработване на дигитални решения, платформи 

за споделяне на знания и опит и участие на местната общност; Създаване на ново цифрово 

съдържание според предоставените препоръки и предложения. 

Програмата е строго ограничена до МСП в туризма в следните категории: Туристическа агенция, 

туроператорска резервационна дейност и свързани с тях дейности (N79); Хотели и подобни места 

за настаняване (I5510)1; Ваканционно и друго настаняване за кратък престой (I5520); Къмпинги, 

паркове за превозни средства за отдих и паркове за ремаркета (I5530); 

Средната сума на гранта се очаква да бъде от 3 000 до 5 000 евро под формата на ваучери. 

Проекти се подават чрез онлайн формуляр за кандидатстване на следния адрес: 

https://www.etoa.org/projects/emotur/#1684157968909-5d57f436-6551  

 

Малкомащабни проекти на Фонд за иновации 

По тази тема могат да бъдат финансирани : 

 дейности, които подкрепят иновациите в нисковъглеродни технологии и процеси в сектори, 

изброени в приложение I към Директива 2003/87 на EU ETS, включително безопасно за 

околната среда улавяне и използване на въглерод (CCU), което допринася значително за 

смекчаване на изменението на климата, както и продукти, заместващи въглерода - 

интензивни, произведени в сектори, изброени в Приложение I към Директивата за СТЕ на ЕС 

 дейности, които спомагат за стимулиране на изграждането и експлоатацията на 

иновативни технологии за възобновяема енергия и съхранение на енергия. 

 Улавянето и оползотворяването на въглерод може да бъде финансирано, ако улавянето на 

CO2 се извършва в рамките на една от дейностите, изброени в приложение I към 

Директивата за СТЕ на ЕС, или ако оползотворяването на CO2 води до продукти, 

заместващи въглеродно-интензивни такива от секторите, изброени в приложението I към 

Директивата за СТЕ на ЕС, дори ако въглеродът е уловен извън дейностите по приложение I. 

Само проекти с бюджет между 2 500 000 EUR и 7 500 000 EUR ще бъдат допустими по тази покана. 

Краен срок: 19 септември 2023 г. 17:00:00 брюкселско време 

Повече информация: https://shorturl.at/brCD4  

https://www.etoa.org/projects/emotur/#1684157968909-5d57f436-6551
https://shorturl.at/brCD4


  

Предстоящ прием: BG-RRP-3.008 - Подкрепа за прехода към кръгова 

икономика в предприятията 

 До седмици остана да се обяви и набирането на проекти по шестата и последна мярка по ПВУ 

(в момента тече процедура по съгласуване с ЕК), за която МИР е водещо ведомство – „Кръгова 

икономика“. Тя е насочена към  оползотворяване на отпадъците и внедряване на 

„зелени“ технологии в производствата и дейностите на фирмите, като заделеният бюджет е 180 

млн. лв. 

Допустими кандидати: 

 търговци по смисъла на Търговския закон или Закона за кооперациите, или да са 

еквивалентно лице по смисъла на законодателството на държава-членка на 

Европейското икономическо пространство. 

 Да са регистрирани не по-късно от 31.12.2019 г. 

 Да са микро, малки и средни предприятия или да са големи предприятия 

 Да са реализирали нетни приходи от продажби за 2021 финансова година в 

зависимост от категорията на предприятието - кандидат, както следва: Микро 

предприятие ≥ 200 000 лева; Малко предприятие ≥ 600 000 лева; Средно предприятие ≥ 1 

000 000 лева; Голямо предприятие ≥ 3 000 000 лева 

 Да са заявили подкрепа за икономическа дейност, която попада в сектор С 

„Преработваща промишленост” съгласно Класификацията на икономическите 

дейности – КИД-2008 

 основната им икономическа дейност или допълнителната дейност, за която е заявена 

подкрепа не попада в недопустимите сектори, посочени в т. 11.2 от Условията за 

кандидатстване 

 

Допустими за финансиране дейности са: 

Допустими по настоящата процедура са предложения за изпълнение на инвестиции, 

включващи следната дейност: 

I. Придобиване на нови технологии за въвеждане на кръгови модели в предприятията.  

Дейността следва да осигурява въвеждането на кръгови модели в едно или повече от следните 

направления: 

1) Предотвратяване  или намаляване образуването на отпадъци чрез внедряване на 

технологии за: подготовка за повторна употреба и преработка/рециклиране и/или други 

дейности по оползотворяване на отпадъците от производствената дейност (на кандидата и/или 

на партньора, в случай че предложението се изпълнява в партньорство) и влагането им като 

суровина в производствения процес (за производството на съществуващи и/или нови за 

предприятието продукти). 

2) Намаляване на използваните суровини (количеството суровини, влагани за производството 

на единица продукт и/или намаляване на видовете (броя) суровини, влагани в крайния 

продукт) чрез внедряване на технологии за: използване на алтернативни суровини, 

включително рециклирани суровини и материали, и/или; повишаване използването на 

рециклируеми суровини и материали, и/или; влагане на материали с биологичен произход 

(например заместване на синтетични материали или суровини на фосилна основа с такива 

с биологичен произход), и/или; заместване или намаляване на употребата на опасни 

вещества, влагани в произвежданите продукти чрез използването на алтернативни суровини. 

3) Ограничаване използването на опаковки от пластмаса и пластмасови продукти за 

еднократна употреба чрез внедряване на технологии за: 

- заместване на опаковките от пластмаса и пластмасовите продукти за еднократна употреба 

с алтернативни опаковки и продукти за многократна употреба, биоразградими, 

компостируеми, биобазирани опаковки и изделия, и/или 

- намаляване употребата на пластмаса като суровина, влагана в крайния/те продукт/и,  и/или 

 

ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ФИНАНСИРАНЕ 

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/InfoPublicDiscussion/8010747a-1dd9-4f40-ba29-6b09870ac0e4
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/InfoPublicDiscussion/8010747a-1dd9-4f40-ba29-6b09870ac0e4


  

ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ФИНАНСИРАНЕ 

ПРОДЪЛЖЕНИЕ от стр.10 → Предстоящ прием: BG-RRP-3.008 - Подкрепа за 

прехода към кръгова икономика в предприятията 

- осигуряване на съответствие на произвежданите опаковки и продукти с приложимите за тях 

изисквания, произтичащи от националното и европейско законодателство относно 

пластмасовите опаковки и пластмасови продукти за еднократна употреба. 

4) Производство на устойчиви продукти чрез внедряване на технологии, които осигуряват: 

- повторна или многократна употреба на съществуващи и/или нови за предприятието 

продукти, и/или повишаване на дълготрайността им, и/или  

- осигуряване на възможности за модернизация и поправка – ремонт/подмяна на повредени 

части и/или компоненти с оглед увеличаване на дълготрайността на употреба на продуктите, 

и/или 

- увеличаване на възможностите за рециклиране на продуктите след употребата им, 

включително на възможностите за разглобяване в края на жизнения цикъл с оглед улесняване 

на рециклирането или оползотворяването на отпадъците от продуктите след извеждането им 

от употреба. 

Категории разходи, допустими за финансиране: 

1) Разходи за придобиване на машини, съоръжения и оборудване, представляващи 

дълготрайни материални активи; 

2) Разходи за придобиване на специализиран софтуер за производствения процес, 

представляващ дълготраен нематериален актив. 

ВАЖНО: Допустими по процедурата са само разходите за придобиване на ДМА (т. 1) и ДНА 

(т. 2), пряко свързани и необходими за въвеждането на един или повече от кръговите модели, 

посочени в т. 13.1 „Допустими дейности“, подт. 1) до подт. 4) от Условията за кандидатстване, 

по-горе. 

Минимален и максимален размер на безвъзмездното финансиране за проект:  

1) Минимален размер на безвъзмездно финансиране за предприятие: 70 000 лв.; 

2) Максимален размер на безвъзмездното финансиране в зависимост от категорията на 

предприятието-кандидат: микро предприятия: 350 000 лв.; малки предприятия: 550 000 лв.; 

средни предприятия: 750 000 лв.; големи предприятия: 1 000 000 лв. 

Максималният размер на безвъзмездното финансиране по индивидуалните предложения 

за изпълнение на инвестиции НЕ следва да надвишава: за микро предприятия: 90 % от 

средногодишните нетни приходи от продажби на предприятието - кандидат за тригодишния 

период 2019 г., 2020 г. и 2021 г.; за малки предприятия: 60 % от средногодишните НПП за 

тригодишния период 2019 г., 2020 г. и 2021 г.; за средни предприятия: 30 % от средногодишните 

НПП за тригодишния период 2019 г., 2020 г. и 2021 г.; за големи предприятия: 20 % от 

средногодишните НПП за тригодишния период 2019 г., 2020 г. и 2021 г. 

Максималният интензитет (процент) на безвъзмездното финансиране: Микро и малки 

предприятия: 50%; Средни предприятия: 50%; Големи предприятия: 30% 

 

Повече информация:  

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/InfoPublicDiscussion/8010747a-1dd9-4f40-
ba29-6b09870ac0e4 

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/InfoPublicDiscussion/8010747a-1dd9-4f40-ba29-6b09870ac0e4
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/InfoPublicDiscussion/8010747a-1dd9-4f40-ba29-6b09870ac0e4


 

  

ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ФИНАНСИРАНЕ 

ОТВОРЕНИ ОБЩЕСТВЕНИ ПОРЪЧКИ  ЗА УЧАСТИЕ В ОБЛАСТ 
ХАСКОВО 

В портала https://hs-tenders.haskovo.org/  , създаден по проект е-METER за добро управление 

в област Хасково, финансиран от Фондация „Америка за България“ може да откриете 

актуална и подредена информация относно обявените от общините обществени поръчки в 

раздел „Обществени поръчки в област Хасково“  и от падащото меню избирате „отворени 

обществени поръчки в област Хасково“. 

Оттам имате възможността да визуализирате обявените актуални конкурси на общините, като 

ги селектирате по Възложител – община, по вид на процедурата или обект – услуги, 

строителство и доставки.  

Към 13.07.2023 г. част отворените обществени поръчки в областта, които мога да 

представляват интерес на бизнеса са:  

 „Зимно поддържане, снегопочистване и опесъчаване на общинската пътна мрежа 

на Община Тополовград за зимен сезон 2023г./2024г.“ на прогнозна стойност 220 

000,00 лв. с краен срок за подаване  на оферти: 01.08.2023 г. 

 Специализиран превоз на деца и ученици по определени маршрутни разписания 

през учебните дни на учебната 2023/2024 година /от 15.09.2023г. до 30.06.2024г./. на 

прогнозна стойност 105 000,00 лв. с краен срок за подаване  на оферти: 26.07.2023 г. 

 Изпълнение на СМР на обект: „Рехабилитация на ул. „Люлин” от ул. „Братя 

Миладинови” до ул. „М. Козлов” (о.т. 22 до о.т. 21) – т. 07 до т.14 вкл. в с. Капитан 

Андреево, Община Свиленград на прогнозна стойност 56 368,73 лв. с краен срок за 

подаване  на оферти: 24.07.2023 г. 

 „Доставка на оборудване за обновяване и модернизация на градския стадион“ на 

прогнозна стойност 58 000,00 лв. с краен срок за подаване  на оферти: 24.07.2023 г. 

 „Изготвяне на оценка на съответствие на инвестиционни проекти за основен 

ремонт на общински пътища“ на прогнозна стойност 11 071,00 лв. с краен срок за 

подаване  на оферти: 27.07.2023 г. 

 Рехабилитация на част от ул.”Васил Левски” от о.т.160 до о.т.163 в гр.Свиленград на 

прогнозна стойност 428 405,00 лв. с краен срок за подаване  на оферти: 20.07.2023 г. 

  „Възстановяване и полагане на асфалтова настилка на пътища от общинска пътна 

мрежа на Община Харманли във връзка с подготовка на пътищата за експлоатация 

през зимния сезон 2023/2024 г.“ на прогнозна стойност 225000.00 лв. с краен срок за 

подаване  на оферти: 02.08.2023 г. 

 Предпроектни проучвания, изработване на работен проект и осъществяване на 

авторски надзор при изпълнението на обект „Реконструкция на довеждащия 

водопровод на селата Светослав и Бял кладенец и възстановяване на 

водоподаването на питейна вода на село Пчелари от водоизточник село Светослав, 

община Стамболово на прогнозна стойност 50000.00 лв. с краен срок за подаване  на 

оферти: 25.07.2023 г. 

 

https://hs-tenders.haskovo.org/
https://hs-tenders.haskovo.org/tenders?status=1


  

 

Предстоящ прием през септември, 2023 г.: Насърчаване на 
социалната икономика на местно и регионално ниво 

Цели на предоставяната БФП по процедурата: Предоставяне на възможности за развитие 

на социалните предприятия чрез създаването на устойчиви работни места за групите в 

неравностойно положение, което ще доведе до намаляване на риска от бедност и 

социална изолация. 

 

Общ бюджет на процедурата: 22 млн. лв. 

 

Допустими кандидати: 

Общини/общински предприятия, НПО, работодатели, субекти на социалната и солидарна 

икономика - кооперации, юридическите лица с нестопанска цел за осъществяване на 

общественополезна дейност и социалните предприятия, специализирани предприятия и 

кооперации на хора с увреждания, съгласно ЗХУ 

 

Допустими дейности: 

1. Създаване на партньорства и мрежи, насърчаване на сътрудничеството между 

предприятия от социалната и солидарната икономика, както и сътрудничеството с 

традиционните стопански предприятия. 

2. Подкрепа на дейности за повишаване информираността, видимостта, 

разпознаваемостта на продуктите на социални предприятия на пазара. 

3.Дейности за създаване и развитие на социални предприятия:  

-Дейности за привличане и развитие на човешките ресурси в социалните предприятия: 

Създаване на устойчиви работни места в социални предприятия – субсидии за нови работни 

места до 12 мес. за лица от уязвимите групи/24 м. за хора с трайни увреждания. Подкрепата 

е приложима и при преназначаване на заето/и лице/а във връзка с разширяване и/или 

промяна на дейността на социалното предприятие. Обучения за служителите в социални 

предприятия, в т.ч. за професионална квалификация и за придобиване/повишаване на 

дигитални умения или специфично обучение, свързано с потребностите на работното място 

и спрямо увреждането. Подкрепа за социална интеграция спрямо индивидуалните 

потребности на отделните лица, консултиране, психологическа подкрепа, др.; Осигуряване 

на ментор на работното място до 3 месеца. В случай че лицето е с трайни увреждания, 

осигуряването на ментор на работното място е с продължителност до 6 месеца. Подкрепа 

за стажуване на завършили специалност в областта на социалното предприемачество в 

такива предприятия за период до 6 м.; Обучения за развитие на умения за социално 

предприемачество и управление на социално предприятие, в т.ч. и обучения насочени 

насочени към „позеленяване“ на дейността или на продуктите/услугите/процесите в 

социалните предприятия и др.  

-Оборудване и обзавеждане на новите работни места/дейността на социалните 

предприятия/, когато е необходимо за постигане на целта на операцията; 

-Ремонтни дейности във връзка с новите работни места/дейността на социалното 

предприятие 

 

Максимален % на съфинансиране: 100% 

Режим на помощ: Минимална помощ (de minimis). 

Размер на БФП за проект: минимален 50 000.00 лв.; максимален 391 166.00 лв. 

Индикативна дата на обявяване на процедурата: 09.2023 г. 

 

Повече информация: https://esf.bg/protseduri/   

 

ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ФИНАНСИРАНЕ 

https://esf.bg/protseduri/


  

ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ФИНАНСИРАНЕ 

Предстоящ прием: BG05SFPR002-2.005 „Активно приобщаване и 

достъп до заетост на хора в неравностойно положение“, ПРЧР 

2021-2027 

Към края на м. юли се очаква да стартира приема по процедурата. 

Основната цел на процедурата е повишаване качеството на живот, насърчаване на 

социалното включване и интегриране в обществото на групите в неравностойно положение 

чрез подобряване достъпа им до пазара на труда и интегрирана подкрепа. 

Допустими кандидати:  

- Неправителствени организации (НПО); 

- Доставчици на социални услуги (вкл. общини); 

- Работодатели 

 

Допустими дейности:  

В рамките на настоящата процедура е допустимо предоставянето на социални и 

интегрирани здравно-социални услуги, целящи единствено оказване на съдействие на 

лицата от целевата група и членове на техните семейства във връзка с достъпа им до заетост 

и тяхната реализация на пазара на труда. Следните дейности са допустими:  

1. Идентифициране на лица от целевата група и определяне на индивидуален набор 

от мерки (план) за тяхното активно приобщаване, вкл. и по отношение на достъпа до 

и предоставяне на социални и интегрирани здравно-социални услуги; 

2. Определяне на индивидуален мениджър на случай на всяко лице, който активно да 

подпомага лицето и проследява участието му в мерките; 

3. Подкрепа за търсене на работа, връзки с работодатели и подготовка за включване в 

заетост; 

4. Подпомагане осъществяването на контакти с институции/организации, според 

индивидуалните потребности на лицето или членове на неговото семейство, за  

преодоляване на пречки пред лицето за социално включване и включване в заетост  – 

контакти с АЗ, АСП, детски градини, доставчици на социални/ образователни/  

обучителни/ здравни услуги и др. Предоставяне на подкрепа чрез „застъпничество“,  

съгласно Закона за социални услуги 

5. Активна работа с потенциални работодатели за намиране на работа на лицата. 

Действия за промяна на нагласите на работодателите към конкретните лица в 

неравностойно положение, обект на подкрепата; 

6. Включване в обучения за професионална квалификация/преквалификация, 

предоставяне на „меки“ умения и обучения за придобиване на ключова 

компетентност – КК 1 „Общуване на роден език“; КК 4 „Дигитална компетентност“; КК 

5 „Умение за учене“; КК 6 „Обществени и граждански компетентности“ 

 

Допустими разходи: 1. Преки разходи за персонал; 2. Разходи (до 40% от разходите за 

персонал) за: командировки, м-ли и консумативи, оборудване и обзавеждане, наем, 

режийни, обучения, стипендии на обучаемите, застраховки на закупеното оборудване, 

трудова медицина, транспорт на лицата от целевата група, за организация и управление, 

видимост, прозрачност и комуникация, други, свързани и необходими за изпълнение на 

проектните дейности.  

 

Минимален размер на безвъзмездната финансова помощ - 50 000,00 лева; 

Максимален размер на безвъзмездната финансова помощ - 391 166,00 лева; 

Максималният интензитет на БФП е 100 %. Не се изисква съфинансиране от страна на 

кандидата/партньора. 
 

Повече информация: 

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/InfoPublicDiscussion/42c7d196-e20e-4bc4-

a38f-01d537a4805b  
 

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/InfoPublicDiscussion/42c7d196-e20e-4bc4-a38f-01d537a4805b
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/InfoPublicDiscussion/42c7d196-e20e-4bc4-a38f-01d537a4805b


 

  ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ФИНАНСИРАНЕ 

BG-RRP-4.026 - Подкрепа за енергия от възобновяеми 

източници за домакинствата - Покана 1 

На 09.05.2023 бе отворена за кандидатстване 

процедурата за възобновяеми източници на енергия за 

домакинствата 

Целта на инвестицията е да се увеличи използването на възобновяема енергия в крайното 

потребление на енергия в сектор домакинства чрез предоставяне на финансиране по: 

- Компонент 1: Закупуване на слънчеви инсталации за битово горещо водоснабдяване 

(БГВ);  

- Компонент 2: Закупуване на фотоволтаични системи до 10 kWp, включително 

системи за съхранение на електрическа енергия. 

 

Предложенията за изпълнение на инвестиции по Компонент 1 или Компонент 2 могат 

да бъдат със следната готовност: 

Вариант 1: Предложението е за финансиране на инвестиция, по която дейностите по 

пускане в експлоатация на слънчева инсталация за битово горещо водоснабдяване или 

по пускане в експлоатация на фотоволтаична система до 10 kWp, която може да включва 

система за съхранение на електрическа енергия, са изпълнени в периода от 7 юни 2022 

г. до подаване на предложението от Кандидата по настоящата процедура.  

или 

Вариант 2: Предложението е за финансиране на инвестиция, по която дейностите по 

доставка, монтаж и пускане в експлоатация на слънчева инсталация за битово горещо 

водоснабдяване или по доставка, монтаж и пускане в експлоатация на фотоволтаична 

система до 10 kWp, която може да включва системи за съхранение на електрическа 

енергия, са в процес на изпълнение към момента на сключване на договора за 

финансиране с крайния получател или ще бъдат изпълнявани след сключване на 

договора. 

 

Допустими кандидати: физически лица, обитаващи собствено жилище - еднофамилна 

жилищна сграда или собствено жилище в многофамилна сграда; постоянният адрес на 

Кандидата трябва да е в жилището, с което кандидатства; Жилището, с което се 

кандидатства, да се намира в регулационните граници на населеното място на територията 

на съответната община; Жилището, с което се кандидатства, да се ползва само за жилищни 

нужди; На адреса на жилището да няма регистриран търговец; в случай на жилище в 

многофамилна сграда трябва да е налице и съгласието на етажната собственост чрез 

Решение на Общото събрание на собствениците; В жилището се ползва неефективен 

източник на топлинна енергия (печка, котел, камина и др.) на твърдо гориво (дърва, въглища 

и др.); В жилището е потребявана електрическа енергия минимум 6 месеца преди 

подаване на предложението по настоящата процедура чрез подбор; за жилище в 

многофамилна сграда следва да има издадено разрешение за строеж за изграждането 

на слънчева инсталация за битово горещо водоснабдяване или за фотоволтаична система 

до 10 kWp; Да представи оферта за доставка и монтаж на инсталацията или системата; Да 

е заплатил дължимите към момента на кандидатстването местни данъци и такси за 

недвижимия имот. 

 

Размер на безвъзмездното финансиране: Максимален размер на финансиране за 

предложение: по Компонент 1 до 100% от стойността на инсталацията, но не повече от 1 

960.83 лв.; по Компонент 2 до 70% от стойността на системата, но не повече от 15 000 лв. 

Краен срок за подаване на проекти: 10.11.2023 г. 17:00 ч. 
 

Повече информация: https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/d5358ff6-70f3-

49ba-96f1-ce8790300fb2  
 

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/d5358ff6-70f3-49ba-96f1-ce8790300fb2
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/d5358ff6-70f3-49ba-96f1-ce8790300fb2


 

  

ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ФИНАНСИРАНЕ 

 
Предстоящ прием по ПРЧР 2021-2027: Нови умения 

Цели на процедурата: 

Да се подпомогне заетите лица, като се предприемат превантивни действия, 

включващи предоставяне на възможности за квалификация, преквалификация и 

придобиване на нови умения с цел адаптиране към съвременните изисквани на 

работодателите. Повишаване адекватността и уменията на служителите, съобразно 

актуалните нужди на бизнеса води до увеличаване производителността на труда, 

създаване на условия за устойчива заетост и осигуряване на по-качествени работни 

места. 

 

Общ бюджет на процедурата: 50 млн. лв 

 

Допустими кандидати по процедурата са търговци по смисъла на търговския закон 

 

Допустими дейности: 

1. Предоставяне на обучение за придобиване или повишаване на професионалната 

квалификация /но не по-висока от трета квалификационна степен/ на лица от 

целевите групи, съобразено с индивидуалните характеристики на лицето и 

спецификата на работното място. 

2. Подкрепа на работното място чрез ментор за преназначени служители на други 

длъжности при същия работодател, с максимален период до 6 месеца. 

3. Специфични обучения, свързани с работното място, в т.ч. за придобиване на 

специфични дигитални умения, „меки“ умения, обучения към управленски персонал 

за надграждане на бизнес умения, насочени вкл. към кръговата икономика и зеления 

преход, въвеждането на нисковъглеродни, ресурсно ефективни и безотпадни процеси 

и технологии и др. 

 

Максимално допустимата стойност на безвъзмездна финансова помощ за едно 

лице включено в специфично/и обучение/я не трябва да надвишава 2500 лв. 

 

Интензитетът на помощта за разходи, свързани с предоставяне на обучения по 

професионална квалификация, специфични обучения и обучения чрез ментори не 

надхвърля 50% от допустимите разходи. Интензитетът на помощта може да бъде 

увеличен /но не-повече от максималния интензитет на помощта от 70%/, както 

следва: - с 10 процентни пункта, ако обучението се предлага на работещи с 

увреждания или работещи в неравностойно положение; - с 10 процентни пункта, ако 

помощта се предоставя на средни предприятия, и с 20 процентни пункта, ако 

помощта се предоставя на микро и малки предприятия 

 

Процент на финансиране: 70% 

 
Повече информация: https://esf.bg/protseduri/    

https://esf.bg/protseduri/


  

ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ФИНАНСИРАНЕ 

BG06RDNP001-19.767 - МИГ "Минерални бани - Черноочене" - мярка 4.1. 
"Подкрепа за инвестиции в земеделски стопанства" 

Удължен е ПЪРВИЯТ краен срок, съгласно Решение № 1 по Протокол № 94 от 07.07.2023 г. до 

07.08.2023 г. 17:00 ч. 

Подмярка 4.1 "Инвестиции в земеделски стопанства" има за цел повишаване 

конкурентоспособността на земеделието на територията на местната инициативна група чрез:  

1. преструктуриране и развитие на наличните материални мощности в стопанствата; 

2. насърчаване въвеждането на нови технологии в производството и модернизация на 

физическия капитал;  

3. опазване на компонентите на околната среда;  

4. спазване стандартите на Европейския съюз (ЕС) и подобряване на условията в земеделските 

стопанства;  

5. насърчаване на сътрудничеството между земеделските стопани 

 

Допустими кандидати: 

Земеделски производители (физически и юридически лица): 1. Кандидатите за 

подпомагане следва да са регистрирани земеделски производители в съответствие със 

Закона за подпомагане на земеделските производители; 2. Минималният стандартен 

производствен обем на стопанството на кандидата следва да бъде не по-малко от 8 000 

евро; 3. Кандидатите, юридически лица следва да докажат приход от земеделска дейност 

и/или приход от услуги директно свързани със земеделска дейност и/или преработка на 

земеделска продукция и/или участие и подпомагане по схемата за единно плащане на 

площ; 4. Кандидатите следва да представят бизнес план (БП), доказващ подобряване на 

дейността на ЗС чрез прилагане на планираните инвестиции и дейности подробно описани 

в представения БП.  

 

Допустими  дейности: Подкрепа ще бъде насочена към: 1. Внедряване на нови продукти, 

процеси и технологии и обновяване на наличните производствени материални и/или 

нематериални активи;  2. Насърчаване на сътрудничеството с производителите и 

преработвателите на земеделски продукти; 3. Опазване на компонентите на околната среда, 

включително с намаляване на вредните емисии и отпадъци; 4. Повишаване на енергийната 

ефективност в земеделските стопанства; 5. Подобряване условията на труд, подобряване на 

хигиенните, ветеринарните, фитосанитарните, екологичните и други условия на производство; 

6. Подобряване качеството на произвежданите земеделски продукти; 7. Осигуряване на 

възможностите за производство на биологични земеделски продукти.  

 

Допустими разходи: 1. строителство или обновяване на сгради и на друга недвижима 

собственост, използвана за земеделското производство, включително такава, използвана за 

опазване компонентите на околната среда; 2. закупуване, включително чрез финансов лизинг, 

и/или инсталиране на нови машини, съоръжения и оборудване, необходими за подобряване 

на земеделския производствен процес, включително за опазване компонентите на околната 

среда, получаване на топлинна и/или електроенергия, необходими за земеделските дейности 

на стопанството и подобряване на енергийната eфективност, съхранение и подготовка за 

продажба на земеделска продукция; 3. създаване и/или презасаждане на трайни насаждения, 

включително трайни насаждения от десертни лозя, медоносни дървесни видове за производство 

на мед, други бързо растящи храсти и дървесни видове, използвани за производство на 

биоенергия;  

 

Общият размер на безвъзмездната финансова помощ по процедурата е 91 649.50 лв. 

По отношение на минималния и максималния размер на безвъзмездната финансова помощ, 

както и интензитета на финансовата помощ са налице различни условия, включени в обявата и 

насоките за кандидатстване. 

Краен срок за подаване на проектните предложения: 10.07.2023 г. – 17.00 ч. 

Пълният пакет документи за кандидатстване са публикувани на следните интернет адреси: 

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/d9d35e6e-ac76-4ad5-880a-3c702e45d246  

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/d9d35e6e-ac76-4ad5-880a-3c702e45d246


 

 

  ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ФИНАНСИРАНЕ 

BG06RDNP001-19.752 - Мярка 1 (код на мярката по ПРСР 

2014-2020г. – 4.1.) „Подкрепа за инвестиции в земеделски 

стопанства“ от стратегията за Водено от общностите 
местно развитие на "МИГ - Любимец - Ивайловград" 

„Местна Инициативна Група – Любимец - Ивайловград” обявява прием на проектни 

предложения „Подкрепа за инвестиции в земеделски стопанства“ от стратегията за Водено 

от общностите местно развитие на „МИГ – Любимец – Ивайловград” със краен срок за 

кандидатстване: 15.08.2023 г. 

 

Допустими кандидат:  

1. Земеделски производители (физически и юридически лица). 

2. Групи/ Организации на производители. 

 

Допустими дейности: Дейностите, допустими за финансиране са свързани с инвестиции в 

материални и нематериални активи в новосъздадени и съществуващи земеделски 

стопанства, съобразени с техният капацитет. Подкрепата ще бъде насочена към  

инвестиции, свързани с:  

 Инвестиции за модернизация и механизация /инвестиции във физически активи/ 

пряко свързани с намаляване на производствените разходи и повишаване 

производителността на труда. 

 Инвестиции за постигане съответствие с нововъведени стандарти на Общността 

приложими за съответните стопанства. 

 Инвестиции пряко свързани с подобряване на енергийната ефективност на 

стопанствата. 

 Инвестиции за съхранение на земеделската продукция с цел запазване качеството 

на продукцията. 

 Инвестиции в машини и съоръжения за опазване на околната среда, включително за 

съхранение на оборска тор. 

 Инвестиции в недвижима собственост, свързана с дейността на земеделските 

стопанства. 

 Инвестиции за създаване и/или презасаждане на трайни насаждения, десертни 

лозя, медоносни дървесни видове за производство на мед и бързорастящи храсти и 

дървесни видове за производство на биоенергия. 

 Инвестиции за производство на енергия от възобновяеми енергийни източници  за 

нуждите на земеделските стопанства. 

 

Бюджет на приема: 133 924 лева. 

 

Минималният размер на БФП за проект е левовата равностойност на 5 000 евро или 9779 

лева. Максималният размер на БФП за проект е до 133 924 лева. Съгласно одобрената 

стратегия за ВОМР на МИГ, безвъзмездната финансова помощ е максимум до 70% от 

общите допустими разходи. 

 

Повече информация: https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/f1a6399d-adae-

4443-bf2c-c1c93df20df6 

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/f1a6399d-adae-4443-bf2c-c1c93df20df6
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/f1a6399d-adae-4443-bf2c-c1c93df20df6


  

ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ФИНАНСИРАНЕ 

BG06RDNP001-19.508 - МИГ "Минерални бани - Черноочене" - мярка 
6.4.1. „Инвестиции в подкрепа на неземеделски дейности” 

Сдружение МИГ „Минерални бани – Черноочене“ обяви процедура № BG06RDNP001-508 

Подмярка 6.4.1. – „Инвестиции в подкрепа на неземеделски дейности“ за прием на 

проектни предложения в ИСУН по ВТОРИ краен срок за кандидатстване до 07.08.2023 г. 17.00 

ч.  

 

Допустими кандидат:  

- Микропредприятия , регистрирани като еднолични търговци или юридически лица по 

Търговския закон, или регистрирани по Закона за кооперациите или Закона за 

вероизповеданията; 

- Земеделски стопани  - с икономически размер на стопанството над 8000 евро стандартен 

производствен обем (с проектни предложения за неземеделски дейности);  

- Физически лица, регистрирани по Закона за занаятите. 

 

Допустими дейности:  

1. Развитие на туризъм (изграждане и обновяване на туристически обекти и развитие на 

туристически услуги) – Подпомагат се проекти за обновяване или изграждане на 

места за настаняване с до 20 помещения за настаняване. 

2. Производство или продажба на продукти, които не са включени в Приложение 1 от 

Договора за функциониране на Европейския съюз (независимо от вложените 

продукти и материали); 

3. Развитие на услуги във всички сектори (например: грижи за деца, възрастни хора, 

хора с увреждания, здравни услуги, счетоводство и одиторски услуги, ветеринарни 

дейности и услуги базирани на ИТ и др.).; 

4. Производство на енергия от възобновяеми енергийни източници за собствено 

потребление; 

5. Развитие на занаяти (включително предоставяне на услуги, свързани с участието на 

посетители в занаятчийски дейности) и други неземеделски дейности. 

 

БЮДЖЕТЪТ за прием по втори краен срок по процедура с № BG06RDNP001-19.508  по 

подмярка 6.4.1 „Инвестиции в подкрепа на неземеделски дейности“ от Стратегията за 

ВОМР е в размер на 257 285,32 лв. 

 

Минимална стойност на общите допустими разходи за проект – 1 955.80 лева 

Максимална стойност на общите допустими разходи за проект – 195 580.00 лева, 

Финансовата помощ не може да надвишава 75 % от общите допустими разходи и при 

спазване на правилата за „минимална помощ“, a интензитетът на подпомагане на проект 

за развитие на туризъм (изграждане и обновяване на туристически обекти и развитие на 

туристически услуги) не може да надвишава 5 на сто от общите допустими разходи! 

 

Повече информация: https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/47014d9f-1a4d-

4f74-a0b4-17de6df5b664  

 

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/47014d9f-1a4d-4f74-a0b4-17de6df5b664
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/47014d9f-1a4d-4f74-a0b4-17de6df5b664


 

ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ СВЪРЖЕТЕ СЕ С НАС: 
 

Адрес: 

Бизнес инкубатор, 6310 с. Клокотница, обл. Хасково 

Телефон: 

+359 38 66 5021 

Email: 

maritza@maritza.info 

Уебсайт: 

http://maritza.info/  

 

Настоящият бюлетин се издава в рамките на проект: „Greek 

Bulgarian Business Partnership by Assistance, Services, Solutions 

to Promote Open Regions Team” в превод: „Българо-гръцко 

партньорство чрез подкрепа, услуги и решения за 

насърчаване на открит регионален екип“, с акроним „GR-

BG BUSINESS PASSPORT“, финансиран по Програма за 

сътрудничество INTERREG V-A „Гърция-България 2014-2020”, 

съгласно Договор за БФП № B6.3a.07/13.04.2021. 

 

Проектът е съфинансиран от Европейския фонд за 

регионално развитие и от националните фондове на 

страните, участващи в Програмата за сътрудничество 

Interreg V-A "Гърция-България 2014-2020". 

 

Съдържанието на бюлетина е изцяло отговорност на РСО 

"Марица" и по никакъв начин не може да бъде възприето, че 

отразява възгледите на Европейския съюз, участващите 

страни, Управляващия орган и Съвместния секретариат. 

 

www.businesspassport.eu   

www.maritza.info  

www.greece-bulgaria.eu  

mailto:maritza@maritza.info
http://maritza.info/
http://www.businesspassport.eu/
http://www.maritza.info/
http://www.greece-bulgaria.eu/

